



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг, 23 марта, 2017 год

№ 51

(29438)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Полная готовность

Во вторник, 21 марта, губернатор края Александр Карлин проверил готовность сил и средств к предстоящему паводку в Красногорском, Бийском районах и городе Бийске. Именно эти территории приняли на себя самый мощный удар стихии в 2014 году. Тогда в зону подтопления попали сотни жилых домов и десятки социально значимых объектов.



Фото А. КАСПРИШИНА



В школе села Малоугренево губернатор Александр Карлин провел урок безопасности.

давности, план эвакуации у нас тоже готов, – доложила заведующая отделением Марина Бутакова. – Уберем панели, линолеум – все перенесем на второй этаж. Работа дежурных бригад будет организована круглосуточно. Благо в прошлом году по губернаторской программе мы получили новый реанимобиль. Всем пациентам мы уже сейчас объясняем, что нужно быть готовыми к любому развитию событий: приготовить «тревожный чемоданчик», куда положить самые жизненно необходимые препараты.

Директор школы, заведующая амбулаторией и местные жители рассказали главе региона, как на сегодня работают восстановленные объекты. Александр Карлин напомнил, что на устранение последствий были направлены десятки миллионов рублей в каждой территории. Поэтому при подготовке к паводку серьезное внимание уделяется тому, как на муниципальном уровне ведется работа по минимизации последствий возможных чрезвычайных ситуаций.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Вышли в плюс на 6,2 млрд

В Алтайском крае за январь текущего года выросла прибыль предприятий реального сектора экономики. Крупные и средние организации сработали в плюс на 6,2 млрд рублей. Это в два раза больше, чем в январе 2016 года.

По данным крайстата, более четверти прибыли региона приходится на промышленность, около 11% – на сельское хозяйство.

Доходы растут

В Алтайском крае по итогам февраля реальные располагаемые денежные доходы населения выросли на 19,4%.

Это доходы, которые могут быть использованы на личное потребление и сбережения. Они равны номинальным доходам населения за минусом налогов и сборов, платежей по страхованию, процентов, уплаченных населением за кредиты и другие платежи.

Ранее сообщалось, что общий объем денежных доходов населения региона за первый месяц 2017 года составил 32,9 млрд рублей.

Приезжайте на Алтай!

В Алтайском крае в январе число прибывших из-за пределов России на 96 человек превысило число выехавших.

По данным крайстата, в январе текущего года в Алтайский край въехали 1907 человек. Это на 2,7% больше, чем годом ранее.

Соб. инф.

Поддержка племенного животноводства

Краевое аграрное министерство до конца марта принимает документы на компенсацию части затрат производителей, которые занимаются племенным животноводством.

Заявки на господдержку можно подавать и тем, кто содержит поголовье КРС специализированных мясных пород и их помесей. Кроме того, принимаются документы по субсидиям на наращивание поголовья маралов, пятнистых оленей, мясных лошадей и маточного поголовья овец и коз. Все эти виды выплат включены в единую субсидию в животноводстве.

В 2017 году на господдержку племенного животноводства выделено 282 млн рублей – в 1,7 раза больше, чем в прошлом году.

Распустились первые цветы

В Республике Алтай распустившиеся первые цветы – ветреницы. Об этом рассказала замдиректора Алтайского биосферного заповедника по экологическому просвещению Светлана Щигрева.

«Приятной неожиданностью всегда становится появление первых цветов ветреницы алтайской, она зацвела 20 марта, хотя бутоны появились ещё 15 марта, но холодные ветра все дни не давали полностью раскрыться цветкам», – написала она.

Сразу несколько цветочков появились в районе села Яйло и на кордоне Байгазан. Пока они небольшие, но скоро станут крупнее и будут заметны издали на очищенных от снега склонах и полянах.

Ветреница распускается одной из первых. Позже глаз будут радовать цветы кандыка, примулы, медуницы, хохлатки и огоньков.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели!

24 марта в отделении связи с. Кабаково Алейского района состоится День подписчика. Всех подписавшихся в этот день ждут подарки от газеты «Алтайская правда».

Индекс 50300 (без официальных документов), цена на полугодие составляет 480 руб.

индекс 50303 (с официальными документами), цена – 900 руб.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 2-7 м/сек, с усилением до 12 м/сек, без осадков, гололед, изморозь, туман.

-4° +1° | +3° +5°

в последующие двое суток в крае

24 марта день Ветер юго-восточный, 2-7 м/сек, с усилением до 12 м/сек, без осадков, гололед, изморозь.

+4° +9°

25 марта день Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 16 м/сек, по краю дождь, мокрый снег, гололед.

0° +5°

Неблагоприятные дни и часы в марте:

26 (15 – 17); 28 (02 – 04, 09 – 12); 29 (18 – 19).

СИТУАЦИЯ НА КОНТРОЛЕ

В Красногорском районе серьезно пострадали школа и амбулатория в селе Быстринка, жилые дома и объекты дорожной инфраструктуры. После наводнения только на проведение реконструкции здания школы понадобилось 45 млн рублей.

– Мы не хотим, чтобы события 2014 года повторились, такое очень трудно пережить, – рассказывает за-

меститель директора школы по воспитательной работе Оксана Горбунова. – После распоряжения комитета по образованию на прошлой неделе мы провели блок мероприятий с учениками и их родителями. Это классные часы – со школьниками в начальных классах общались классные руководители, а с 5 по 11 класс – учитель ОБЖ. На родительских собраниях классные руководители дове-

ли необходимые сведения, как себя вести при паводке. Вся информация по этому поводу размещена на сайте Министерства образования края, и родители расписались, что они оповещены.

До жителей села довели комплексную информацию по всем направлениям: о телефонах «горячей линии», местах эвакуации населения, расположенных пунктах, куда в случае необходимости мож-

СПРАВКА

На случай паводка в Алтайском крае подготовлено 265 пунктов временного пребывания, где смогут разместиться более 35 тысяч человек. На территории региона есть 5,3 тысячи единиц техники, необходимой при ЧС, в том числе 168 плавательных средств, 12 единиц авиационной техники, 10 беспилотных летательных аппаратов.

но перевести скот. В селах провели подворный обход жителей, вручили им памятки по мерам безопасности и рассказали, как вести себя в чрезвычайной ситуации.

Губернатор побывал в местной амбулатории, где после наводнения 2014 года стояла по школотку.

– Если паводок пойдет по сценарию трехлетней

ЗАЩИТА ОТ СТИХИИ

Отвечая на вопросы жителей Быстринки, глава региона рассказал, что значительные средства выделены из краевого бюджета на подготовку проекта строительства берегозащитной дамбы в этом селе. Исходя из стоимости сооружения получается по миллиону рублей на каждого жителя, проживающего в потенциально опасной зоне.

(Окончание на 2 стр.)

ИНИЦИАТИВА

Предприниматели – краю

Алтайские предприниматели приурочили к 80-летию края ряд социально значимых проектов. Акция получила название «Предприниматели – краю».

циальных объектов. Так, в Змеиногорском районе в селе Барановка частная компания ведет строительство бассейна. В Калманском районе запланировано открытие завода по переработке гречневой крупы. В краевой столице предприниматели в 2017

>40

ПРОЕКТОВ ОБЪЕДИНИЛА АКЦИЯ «ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ – КРАЮ»

В этом году предприниматели адресуют юбилейной дате большое количество производственных проектов, связанных со строительством мини-производств, хлебопекарен, со-

году намерены открыть новое производство медицинского лейкопластыря, расширить производство соков, нектаров, фруктовых пюре.

Евгений ШУМИЛОВ

ХРОНИКИ «АП»

Обмолотить хлеб

23 марта 1940 года, № 68 (5784)

Солонешенский район план хлебопоставок не выполнил. Зерно находится в кладях. Здесь до сего времени не обмолочены сотни гектаров зерновых культур.

Колхоз «Красный партизан» не рассчитался по хлебосдаче с государством. А между тем здесь хлеб не обмолочен еще с 214 гектаров.

Такую же антигосударственную политику проводит и председатель сельскохозяйственной артели «Красный путилевец» Буркин. Он еще недодал государству 275 центнеров зерна и не обмолотил хлеб с 103 гектаров.

З. ЧУНШЕКОВА.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

КОНКУРС

«Не лучшие, а любимые»



В жюри – преподаватели АК ИПРО и конкурсанты прошлых лет.

20 марта в Барнауле начался конкурс «Учитель года Алтай». 24 педагога из городов и районов края представляют опыт работы, проводят классные часы и обсуждают новые задачи, стоящие перед системой образования. Но главным, самым показательным и нервным конкурсным испытанием остается открытый урок.

В этом году конкурс проходит на базе школы № 55. По традиции педагоги-участники впервые видели своих учеников буквально за несколько минут до начала занятия. Однако профессионализм учителей, которые дошли до краевого этапа, таков, что об этом забываешь уже через пару минут.

УРОК С АНШЛАГОМ

Среди участников есть и те, для кого это не первая попытка. Учитель русского языка и литературы барнаульской гимназии № 42 Арсен Григорян уже пробовал силы на краевом конкурсе в 2013 году, даже дошел до финала и теперь надеется, что ему покорятся новые вершины.

Его урок литературы в 9 «Б» был посвящен поэзии Серебряного века, причем он взял те имена, которые почти не изучаются в школьной программе: Хлебников, Крученых, Северянин. Использовал интерактивную доску, чтобы знакомить детей со стихами, картинками художников-авангардистов и кадрами кинохроники начала XX века. Словом, погружал в контекст эпохи. И отмечал каждую верную догадку своих подопечных, так что весь класс состоял из слышных умниц.

После урока, завершившегося овацией членов жюри,



Фото Е. НАЛИМОВА

На уроке английского с Юлией Труновой, учителем заринского лицея «Бригантина».

он рассказал корреспондентам «АП», что несколько лет назад конкурс помог ему пересмотреть взгляды на преподавание: – Я вырос в семье учителей, понятно, что папа и мама работали традиционно, и сначала в какой-то степени копировал то, что видел у них. Конкурс 2013 года дал мне возможность взглянуть на преподавание по-другому: можно дать детям больше возможностей самим подойти к проблеме, к теме урока. И когда я увидел, что так дети лучше усваивают материал, взял эту идею за основу. Теперь постоянно ищю новые методики.

– Сегодня на уроке было

много посторонних – настоящий аншлаг, и я слышал, как вы успокаивали учеников перед звонком. А что себе в этот момент говорили?

– Честно сказать, уже не помню, волнение было слишком велико (улыбается). Урок получился очень плотным, важно было не потерять связи между его частями, что не просто.

– Вы написали о себе, что учите ребенка зреть в проблемных вопросах. Но что, если вы с ним не совпадете во взглядах?

(Окончание на 3 стр.)

ПАВОДОК – 2017

НОВОСТИ

Полная готовность

(Начало на 1 стр.)

– Уже подготовлена проектно-сметная документация на строительство берегозащитной дамбы, – сообщил Александр Карлин. – Проведена ее экспертиза. Специалисты произвели обследование берега, почвы и всех русловых процессов. Именно поэтому мы этот проект представили в федеральное ведомство и теперь ждем решения о выделении средств. При этом средства будут также направлены из регионального бюджета.

По словам губернатора, после наводнения в 2014 году были проведены масштабные дорогостоящие работы по строительству берегозащитных сооружений. На строительство дамбы в поселке Зеленый Клин в Бийске направлено почти 450 млн рублей из федерального и регионального бюджетов. В Бийском районе проведена расчистка русел рек, в том числе на реке Катунь возле села Сrostки.

алистов, не даст возможности разрушить эти участки. То же самое по мостовым сооружениям: взамен слабых деревянных конструкций, которые сносило течением рек, мы построили капитальные мосты, способные выдержать серьезный напор стихии.

Упорядочить и уточнить

В школе села Малоутреневе Бийского района губернатор побывал на уроке безопасности. После наводнения трехлетней давности на ее реконструкцию было выделено около 50 млн рублей. На занятиях по безопасности, а они сегодня проводятся во всех общеобразовательных учреждениях края, детям рассказывают, как себя вести при угрозе паводка, о причинах возникновения и последствиях ЧС. В специальных памятках, которые раздадут, обозначены места и пути эвакуации, даны инструкции



Глава региона провел совещание по вопросам готовности к предстоящему весеннему паводку.

поведения в различных ситуациях. «Типовые планшеты, посвященные теме безопасности, необходимо разработать в наглядной форме и применительно к различным уровням образования: для начальной школы, основной и средней, – дал указание Александр Карлин. – При всем при этом их нужно сделать так, чтобы они не уродовали интерьеры школы».



На этом месте в селе Быстринка планируется строительство берегозащитной дамбы.

ний, – заявил Игорь Лисин. – Дополнительно необходимо повысить уровень готовности различных сил и средств».

Минимизировать последствия

Александр Карлин потребовал от глав муниципалитетов более активно проводить разъяснительную работу с населением. К сожалению, далеко не все жители знают и понимают,

как подготовиться к паводку. – Вопрос, с которого все начинается, – учет населения по фактическому месту проживания, – отметил глава региона. – Из-за безответственного отношения людей к оформлению документов до настоящего времени продолжаются судебные споры по вопросам возмещения ущерба и предоставления жилищных сертификатов. В таких случаях очень сложно добиться

от федеральных ведомств выделения средств. Одна из причин такой ситуации – недостаточный контроль со стороны муниципалитетов. Нужно жителям об этом еще и еще раз напоминать.

Губернатор отметил необходимость страхования имущества, что позволит при стихийном бедствии минимизировать ущерб, который будет причинен гражданам. Порядок предоставления компенсаций за счет бюджета изменен на законодательном уровне, ужесточены требования для получения материальной помощи.

О том, как в Бийске готовятся к паводку, главе региона доложил глава администрации наукограда Николай Нонко. По его словам, в работе по минимизации последствий возможных чрезвычайных ситуаций сегодня задействованы все службы. В городе проводят разъяснительные беседы с жителями, готовят три пункта временного размещения в кадетской школе, школах № 9 и 17. При необходимости малышей могут разместить в детских садах.

Глава региона осмотрел технику, в том числе насосные станции, посетил дамбу в поселке Зеленый Клин. За время строительства специалисты семь раз проводили ее экспертизу. «Надежность дамбы высокая», – заверил Николай Нонко.

Губернатор отметил, что необходимо поработать в территориях возможного подтопления над соблюдением паспортного режима – уточнить списки жителей, проверить наличие регистрации по месту жительства.

Вадим КУЛЕШОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

СПРАВКА

В Алтайском крае в зоне риска затопления находятся 204 населенных пункта в 48 муниципальных образований, более 15 тыс. домов, в которых проживает 42 тыс. человек, в том числе 8 тыс. детей. В зону возможного подтопления попадает 89 объектов социальной сферы и инфраструктуры.

– Мы готовы продолжать такие работы, – добавил Александр Карлин. – Сделано многое. Мы не только отремонтировали в 2014 году разрушенные участки дорог, но и оснастили их современными водопропускными устройствами, что, на взгляд специ-

по подготовке «тревожного чемоданчика».

После урока губернатор поручил Министерству образования и науки Алтайского края поставить во все школы региона наглядные материалы, которые помогут детям освоить навыки безопасного

НКО

Готовьте проекты

Правительство Алтайского края объявляет конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов губернатором социально ориентированным некоммерческим организациям (НКО).

На эти цели в 2017 году из краевого бюджета выделено 8 млн рублей. Один соискатель имеет право подать только одну заявку, размер гранта не может превышать 400 тыс. рублей, а деньги должны расходоваться только на выполнение проекта.

К участию в конкурсе приглашают социально ориентированные НКО (за исключением государственных и муниципальных), зарегистрированные в Алтайском крае в качестве юридического лица и работающие на территории региона не менее года до момента подачи заявки на участие в конкурсе, а также не имеющие задолженности по обязательным платежам, сборам, взносам и располагающие всеми ресурсами для выполнения проекта.



Помощь пожилым – одно из направлений деятельности НКО.

Приоритетными направлениями конкурса считаются профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства; повышение качества жизни пожилых людей; социальная адаптация инвалидов и их семей; развитие дополнительного образования, научно-технического и художественного творчества, массового спорта, краеведческой и экологической деятельности детей и молодежи; охрана окружающей среды и защита животных; развитие межнационального сотрудничества; повышение правовой культуры; развитие гражданского общества; реабилитация наркоманов; формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению; иные направления деятельности в соответствии со статьей 4 закона Алтайского края от 11.07.2011 № 78-ЗС «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Алтайском крае».

Сроки реализации представленных на конкурс проектов должны укладываться в период с 1 июля 2017 года по 31 мая 2018 года.

Заявки принимаются с 29 марта по 28 апреля ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, по адресу: 656035, г. Барнаул, пр. Ленина, 59, каб. № 336. Телефон для справок: 8 (3852) 29-50-90.

Нормативные документы, форма заявки размещены на информационном портале НКО Алтайского края (www.pko22.ru) в разделе «Конкурсы».

Консультации по вопросам подготовки заявки для участия в конкурсе можно получить в Ресурсном центре развития гражданских инициатив по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 54, офис 305, тел. 8 (3852) 36-83-80.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

От IT не уйти

Автопоезд «Здоровье» работает в новом формате. Это касается и подходов к приему пациентов, и применения новых IT-технологий, призванных облегчить работу докторов и обеспечить удобство для пациентов.

В минувшую пятницу автопоезд «Здоровье» побывал в Залесовском районе. Новый формат работы одобрили и специалисты, и жители территории. Дело в том, что доктора теперь консультируют предварительно отобранных пациентов, которым необходима помощь краевых специалистов. К примеру, жительнице села Пешерки Маргарите Остаповой понадобилась помощь эндокринолога из Диагностического центра.

– В ЦРБ есть свой эндокринолог, но меня направили на консультацию краевого специалиста. Конечно, то, что я пройду все, что мне нужно, не выезжая из района, у врача поезда «Здоровье», для меня большой плюс: не нужно записываться отдельно, выбирать время для поездки, опять же не стоит финансовый вопрос, – поделилась с нами пациентка.

Главный врач Залесовской ЦРБ Евгений Лепихов рассказывает: – В таком формате мы работаем впервые. До этого поезд «Здоровье» приезжал к нам трижды, но врачи ездили по населенным пунктам района и занимались несвойственной им работой – проводили первичный прием граждан. Сегодня они работают по своему непосредственному профилю – принимают тех больных, которых мы бы хотели и были должны перенаправить для консультации в краевые лечебные учреждения. Пациенты уже прошли необходимые обследования в нашей ЦРБ: сдали анализы, прошли УЗИ, ЭКГ и сегодня на прием пришли полностью обследованные. Я считаю, что именно в этом формате работа автопоезда принесет максимальную пользу. Пациенту теперь не нужно ехать в Барнаул, это, наверное, и называется приближением медицинской помощи к населению.

По словам заведующего отделом выездной диагностики и телемедицины Андрея Чистякова, новый подход реализуется в системе трехуровневого оказания медицинской помощи. Первый – на базе ФАПов, врачебных амбулаторий и ЦРБ, где происходит сбор данных второго уровня – диагностика в центрах Бийска, Рубцовска и Барнаула. Это позволяет провести качественное обследование и при необходимости направить пациентов на более глубокую



Врачам автопоезда удобно работать, когда под рукой новые технологии.

диагностику или лечение в учреждениях третьего уровня.

Однако говорить о высоком качестве диагностики и лечения в наши дни невозможно без учета используемых IT-технологий, которые, кстати, постоянно совершенствуются.

Как рассказал начальник отдела развития информационно-технологической среды управления связи и массовых коммуникаций Алтайского края Андрей Бобров, губернатором региона была поставлена задача обеспечить автопоезд «Здоровье» высококачественными каналами связи.

– Мы были на разрывании автопоезда «Здоровье» в Кытмановском районе, Ребрихе. Оценили обстановку, технологические процессы, которые происходят в момент оказания помощи специалистами выездной бригады. Чтобы их модернизировать, мы разработали уникальную технологию, которая позволила подключить к самым быстрым каналам связи. Наше уникальное устройство как раз и определяет лучший по качеству канал связи. Также оно позволяет подключаться к сети Министерства здравоохранения Алтайского края. Эта сеть обладает высокими характеристиками, поэтому при подключении к ней становится возможно проводить сеансы телемедицины в хорошем качестве. Кроме того, мы проработали вопрос информационной безопасности, который касается защиты не только централизованных данных, с которыми работают сотрудники, а также клиентской части, – пояснил он.

Современные IT-технологии в Залесово уже опробовали и по достоинству оцени-

ли. В частности, третий год врач-рентгенолог местной больницы Ирина Сатункина использует возможность передачи снимков для уточнения диагнозов пациентов специалистам Диагностического центра.

– По идее, в каждой больнице должно быть два рентгенолога. Ведь если я подозреваю какое-либо заболевание, то мне в помощь нужны «еще один глаз» для правильной оценки результата. Сейчас я стараюсь снимки переправлять в Барнаул, чтобы перепроверить свои подозрения. К примеру, вчера мы отправили два снимка, а сегодня уже пришли результаты. В одном случае мой диагноз подтвердился полностью, во втором потребуются дообследование. Одно из этих пациентов уже забрали в отделение пульмонологии краевого центра. Конечно, учитывая современную работу, нам стало гораздо легче, – говорит Ирина Сатункина.

Однако и это не все новшества в работе автопоезда. Как рассказал главврач краевого Диагностического центра Владимир Захаров, губернатором были выделены 34 млн рублей на два передвижных медико-диагностических комплекса, один из которых будет использован в том числе для маммологических заболеваний. В связи с этим в выездной бригаде Диагностического центра уже есть врач-маммолог и специалист ультразвуковой диагностики с возможностью проведения пункции. В настоящий момент во время консультации специалиста на территории при необходимости проводится скайп-консультирование с медиками, находящимися в Диагностическом центре.

Анна БОДАГОВА
(фото автора)

НОВОСТИ

За развитие науки

За большой вклад в развитие науки и промышленного производства профессор Алтайского технического университета Геннадий Околович и заведующий кафедрой Бийского технологического института (филиал АлтГТУ) Андрей Шалунов награждены медалью имени Акинфия Демидова.

Медаль учреждена Союзом промышленников Алтайского края (СПА) в память о выдающемся российском промышленнике XVIII века Акинфий Никитич Демидове и является всеобщей общественной наградой.

Геннадий Околович работает в АлтГТУ с 1962 года, он почетный работник высшего профессионального образования России, заслуженный изобретатель Российской Федерации, автор многочисленных научных публикаций и изобретений.

Андрей Шалунов – специалист по построению интерфейсных систем ультразвуковых технологических аппаратов и технологических объектов. Принимал активное участие в разработке ряда проектов и устройств, внедренных на десятках российских предприятий. Лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники для молодых ученых 2005 года.

Люди, награжденные медалью Акинфия Демидова, пользуются заслуженным уважением в среде промышленников и ученых. Среди них генеральный директор Алтайского завода прецизионных изделий Виктор Герман, генеральный директор холдинговой компании «Станкостроительный завод» Виктор Яшкин, доктор экономических наук, профессор Владимир Борозин, генеральный директор ОАО «Алтай-Кокс» Павел Лизогуб.

Константин СОМОВ

Соя – в приоритете

В Алтайском крае реализуют масштабный проект по увеличению производства сои.



Алтайские ученые положительно оценили перспективы сои.

Отметим, в прошлом году было засеяно 2 тыс. гектаров в Мамоновском и Смоленском районах. Результаты превзошли все ожидания. Как сообщили в краевом управлении по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям, уровень протена в соевых бобах данных сортов составил от 37 до 44%.

В настоящее время участниками проекта «Соя-2017» стали аграрии из Мамоновского, Смоленского, Советского, Троицкого, Поспелихинского, Зонального, Петропавловского и Новичихинского районов Алтайского края. Фермеры выделили площади под посевы соевых бобов от 50 до 3000 гектаров.

Уникальная операция

В Алтайском крае травматологи-ортопеды выполнили первую лечебно-диагностическую артроскопию лучезапястного сустава у ребенка. В России данная методика применяется в единичных клиниках, а для нашего региона является уникальной.

Операцию провели в детском травматолого-ортопедическом отделении Федерального центра. Врачи осуществили реконструкцию локтевого сустава ладьевидной кости кисти.

Как поясняют в центре, эта методика широко распространена за рубежом и в основном применяется во взрослой практике. Главным преимуществом артроскопии является малая травматичность манипуляций. Пациенты быстро возвращаются к обычному образу жизни.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Признали и оценили

В Алтайском крае подвели итоги губернаторского конкурса «Лучший работник культуры года».

Экспертный совет выбрал 11 победителей, еще 29 человек признаны лауреатами конкурса.

В числе победителей преподаватель Алтайского государственного музыкального колледжа заслуженный работник культуры РФ Эльвира Россинская, артистка-вокалистка Алтайского театра музыкальной комедии Ирина Ишкова, заведующая военно-историческим отделом Алтайского краеведческого музея Надежда Лямина, директор Кольванского музея истории камерезного дела на Алтае Ольга Панина, директор культурно-досугового центра «Космос» в Новоалтае Елены Мовенко.

Торжественная церемония в честь Дня работников культуры пройдет 28 марта в барнаульском концертном зале «Сибирь». Победителям выдадут по 50 тыс. рублей. Лауреатов награждают премиями в 15 тыс. рублей.

Алёна ИВАНОВА

Встретимся там же

Международный молодежный управленческий форум «Алтай. Точки Роста» будет работать по четырем направлениям.

Он пройдет с 4 по 10 июня на территории «Сибирского подворья» в девятый раз. В регион приедут молодые предприниматели, ученые, руководители организаций различного профиля, депутаты, общественные деятели России и зарубежья, представители творческой элиты, эксперты международного и федерального уровня, – сообщают в управлении спорта и молодежной политики.

В этом году форум пройдет под девизом «Навстречу Всемирному фестивалю молодежи и студентов» и будет посвящен темам «Экология развития территорий», 80-летия Алтайского края.

Для участия необходимо зарегистрироваться в автоматизированной информационной системе «Молодежь России», затем подать заявку.

Образовательная программа «Алтай. Точки Роста-2017» включает в себя четыре направления: «Ты – предприниматель», «Менеджмент», «Социальные технологии», «Творчество», в рамках которых будут работать 22 площадки. В этом году создадут ряд новых площадок. «Спортивный менеджмент» объединит молодых руководителей и менеджеров федераций, спортивных школ, тренеров. На площадке «Учительская» будут обучать преподавателей школ. В преддверии Года театра возобновит работу театральная площадка.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

В школу – на автобусе

Село Ермошиха Локтевского района – то самое место, которое городские жители называют глубинкой, а самые «продвинутые» из них еще и глухоманью. Когда-то там проживало около тысячи человек, сейчас осталось около 80. В центре села – старенькая школа, где в былые времена обучалось около 70 учеников, сегодня в маленьком ухоженном классе восседают за партами три аккуратные маленькие девочки и два мальчика. Еще одной ученицы на уроке нет, приболела.

Всего в Ермошихе 11 детей школьного возраста, но с 1 сентября прошлого года, когда был введен школьный маршрут, старшие ребята ездят по утрам в село Самарка. Оно тоже находится в Локтевском районе, школа там большая, достаточно современная, и успевающие побывать в ней на новогодних праздниках и спектакле оставшиеся в Ермошихе ученики младших классов ждут теперь, когда придет и их время отправиться в «большой мир».

Мальчишки и девочки в Ермошихе – люди серьезные и, представляясь, как один называют себя по имени и отчеству. Ученик второго класса Роман Олегович Дроздов говорит, что сам он в Самарской школе еще не был, но слышал от ребят постарше, что там очень интересно, и готов отправиться на новое место учебы хоть сейчас, невзирая на то, что придется раньше вставать. С Романом Олеговичем вполне согласна ученица третьего класса Владлена Сергеевна Зернова – действительно, любопытно ведь посмотреть, что там и как, да и друзей новых завести было бы совсем неплохо.

– Я, конечно же, рада тому, что дети нашего села смогут получать образование в лучших условиях, – говорит старожил села Татьяна Эртли. – В Самарской школе лучше оборудование, Интернет, да и общение с другими ребятами им будет полезно в дальнейшей жизни. Кроме того, с появ-



Самарская школа.

лением школьного маршрута большой плюс получили все жители нашего села. Раньше дорога от нас до Самарки была в очень неважном состоянии, сейчас ее отремонтировали и в зимнее время стали регулярно чистить. Теперь снегопад и буран для нас, как это бывало раньше, никаких проблем не создают. Только засыплет дорогу – тут же появляется техника и делает ее проезжей. Как-то

ворится, катись хоть боком. Мало того, поправили дорогу не только до школы, но и на других улицах.

У нас в селе нет медика, а у меня муж страдает сердечным заболеванием, и впервые за долгое время прошедшей зимой у меня не было страха от мысли, что вот станет ему плохо, а дорога занесена. ... Что я делать буду?.. Ведь счет, возмозно, на минуты идет. А у другого человека может быть обострение аппендицита или серьезная травма...

С появлением постоянного надежного проезда от нашего



Школа в Ермошихе. Немного подрастет – поедет в Самарку.



Саша Медведев любит труд, а трудностей не боится.

мало мира к большому эта тревога исчезла. Все, что было обещано нам представителями районной власти, сделано.

Эрика Евдокимова – учитель математики, сопровождающий детей в поездке из Ермошихи в Самарку и обратно. По утрам они собираются в здании школы, ждут зимой в тепле приезда школьного автобуса – и в путь. По словам учителя, сначала кое-кто из ребят ко времени отправления немного опаздывал, но так было недолго.

– Пока темно по утрам было, даже подрастать успевали в дороге, – улыбается учительница. – Педагогов старшего звена у нас в Ермошинской школе было только два – я и языковед Марина Бархатова, и обе мы получили работу в Самарке. Доезжаем туда всегда быстро, за полчаса, не больше, дорога всегда в хорошем состоянии.

Когда журналисты краевых СМИ приехали из Ермошихи в Самарку, встретив на трассе мерно работающую дорожную технику, для беседы с ними ученику 9 класса 15-летнему Александру Медведеву пришлось на время покинуть урок русского языка. Однако Сашу это обстоятельство, похоже, особенно не огорчило, поскольку любимые его предметы – математика и труд. А потому вставать пораньше для него дело не сложное, ведь в большой школе в Самарке есть разнообразные станочки, каких нет в Ермошихе, а сегодня как раз урок труда.

– Привыкаешь быстро, – улыбается Саша. – Приняли нас очень хорошо, друзей себе новых завел. Да и учиться мне здесь полечче, ведь у нас в Ермошихе я один в классе был, спрашивали каждый день, а тут учеников много. У меня даже успеваемость выросла. Нам, кто сейчас в Самарку в

школу ездит, всем это нравится. Поначалу было трудно утром пораньше вставать, но ничего, все быстро привыкли.

По словам главы администрации Локтевского района Галины Глазуновой, когда только встал вопрос о создании школьного маршрута из Ермошихи в Самарку, начались работы по ремонту дорожного полотна, так как детям нужно было обеспечить предельно безопасный проезд. Внешней обильно снежной зимой немало сил и средств было потрачено на борьбу с заносами, но, несмотря на сложные условия, специалисты «Алтайавтодора» оказались на высоте. А поскольку Самарка находится на прямой трассе в Горняк, жители Ермошихи получили возможность постоянного проезда до райцентра. А уж оттуда, куда кому требуется, путь открыт.

Константин СОМОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

СПРАВКА

В нынешнем учебном году к месту учебы и обратно ежедневно подвозится более 12 тысяч школьников из 658 населенных пунктов края. На ежедневных школьных маршрутах работают 469 специальных автобусов, оборудованных системами спутниковой навигации ГЛОНАСС.

КОНКУРС

«Не лучшие, а любимые»

(Начало на 1 стр.)

– Знаете, по молодости мне хотелось, чтобы все было только так, как я сказал. Но вскоре понял, что у ребенка могут быть интересные идеи и нужно дать ему возможность их развивать, чтобы привнести в наш мир что-то новое. Поэтому сейчас споры даже приветствуются – но если речь идет о литературе, то говорить о своей точке зрения можно, только если у тебя есть доказательства в тексте.

Подчинить стихию

У Ольги Бойко, учителя русского языка и литературы из средней школы № 19 города Яровое, тоже обширный конкурсный опыт: она «самый классный классный-2015», победитель «Педагогического дебюта-2016», лауреат премии губернатора за лучшие творческие публикации. ... При этом в школе работает всего лишь четвертый год, окончив Славгородский педколледж в 1999 году и БГПУ в 2005-м, она сосредоточилась на журналистике, сотрудничала с газетами и телеканалами, до сих пор является корреспондентом программы «Вести-Алтай».

Ее урок русского языка был посвящен функциям образования в предложении, причем, поскольку он проходил во Всемирный день поэзии ЮНЕСКО, много примеров Ольга Эдуардовна привела из русской классики.

– Кажется, начав участвовать в конкурсах, остановиться невозможно?

– Дело не в этом, я просто хочу быть с людьми, с которыми познакомилась на конкурсах, мне с ними очень интересно. Попасть к ним в одну компанию можно только через другой конкурс (смеется). А если серьезно, то ни один курс повышения квалификации не дают такой потрясающей возможности для роста. И еще я очень люблю ощущение адреналина: не умею плавать, но прыгаю с вышки, летаю на аэроплане. Не могу без этого, это часть меня!

– Вы использовали на уроке свой журналистский опыт. – А я не оставляла эту профессию! Мы живем в век информации, и мне хочется, чтобы дети умели ее сортировать, выбирать лучшее. Идея медиаобразования, которую я представляла в первый день конкурса, в том, чтобы научить детей владеть собой в информационной стихии. И, возможно, даже подчинить ее себе. Об этом я буду рассказывать и в рамках воспитательной беседы – это будет разговор с учащимися, для них достаточно неожиданный. Я люблю работать по принципу «хорошо, но мало», чтобы дети уходили с урока озадаченными.

– Каковы критерии оценки участников? – спрашиваем мы члена основного конкурсного жюри, учителя истории Малаховской средней школы Косихинского района (и победителя конкурса 1999 года) Николая Марухина.



На конкурсном уроке физики в школе № 55.

– Если одним словом, это профессионализм. Он заключается в том, чтобы найти точки соприкосновения со всеми детьми на данном уроке, причем не абстрактные, а в рамках предмета. Помешать может только неумение по большому счету, а если человек этим владеет, то даже волнение – ерунда.

– Конкурсанты вас еще удивляют?

– Конечно! Здесь много интересного и подавляющее большинство участников достаточно опытные. Несколько лет назад появился конкурс «Педагогический дебют» и увел молодых и активных педагогов. Они – наша надежда, они показывают потенциал, но конкурировать с теми, у кого лет десять стажа, они не могут. – Можно ли говорить о том, что здесь собрались действительно лучшие учителя края?

– Нет, я категорически против! И в Положении о конкур-



Урок литературы Арсена Григоряна.

се нет ни слова о том, что это выбор лучшего. Мы выбираем интересного, талантливого, творческого учителя, который становится в какой-то степени символом. А лучший учитель у каждого свой, притом называем мы их не лучшими, а любимыми.

Любовь КАРПОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Сообщение о торгах ООО «Западное»

Организатор торгов – конкурсный управляющий общества с ограниченной ответственностью «Западное» (ИНН 2248004572, ОГРН 1042200840945; 658980, Алтайский край, Ключевский р-н, с. Ключи, ул. Северная, д. 4) Панкратов Илья Игоревич (ИНН 040800596927, СНИЛС 108-971-968-03, тел. +7-913-940-0777; электронная почта: ip004@list.ru, почтовый адрес: 630008, г. Новосибирск, ул. Шевченко, 31-а, оф. 305), член НП СПО «СМИАУ» (ИНН 7709395841, ОГРН 102779028160) адрес: 109029, г. Москва, ул. Нижегородская, д. 32, строение 15), утвержденного решением Арбитражного суда Алтайского края от 16.06.2016 г. по делу № А03-19181/2014, сообщает о признании торгов № 0024811 по продаже имущества ООО «Западное» в составе 12 (двенадцати) лотов, проводившихся 02 марта 2017 г. в 12.00 по мск на ЭТП «Ютэндер» (www.utender.ru), по лоту № 1, состоявшимся. Победитель торгов признан Фаткуллин Дмитрий Альбертович (ИНН 501814711601, Московская область, г. Королев, ул. Коминтерна, д. 17, кв. 58), предложивший максимальную цену. Цена реализации – 568 117,20 руб. Заинтересованность победителя торгов по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует. Конкурсный управляющий, саморегулируемая организация арбитражных управляющих, членом которой является конкурсный управляющий, в капитале единственного участника торгов не участвуют.

Сообщение о торгах ООО «Западное»

Организатор торгов – конкурсный управляющий общества с ограниченной ответственностью «Западное» (ИНН 2248004572, ОГРН 1042200840945; 658980, Алтайский край, Ключевский р-н, с. Ключи, ул. Северная, д. 4) Панкратов Илья Игоревич (ИНН 040800596927, СНИЛС 108-971-968-03, тел. +7-913-940-0777; электронная почта: ip004@list.ru, почтовый адрес: 630008, г. Новосибирск, ул. Шевченко, 31-а, оф. 305), член НП СПО «СМИАУ» (ИНН 7709395841, ОГРН 102779028160), адрес: 109029, г. Москва, ул. Нижегородская, д. 32, строение 15), утвержденного решением Арбитражного суда Алтайского края от 16.06.2016 г. по делу № А03-19181/2014, сообщает о признании торгов в форме аукциона, открытого по составу участников, с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества ООО «Западное» в составе 5 (пяти) лотов, которые состоятся 04.05.2017 г. в 10.00 (мск) на электронной торговой площадке «Ютэндер» (www.utender.ru).

Начальная цена продажи имущества устанавливается в размере: № 1 – 424 911,60 (Четыреста двадцать четыре тысячи девятьсот одиннадцать) руб. 60 коп. Лот № 2 – 182 712,60 (Сто восемьдесят две тысячи семьсот тридцать два) руб. 60 коп. Лот № 3 – 713 623,50 (Семьсот тридцать тысяч шестьсот двадцать три) руб. 50 коп. Лот № 4 – 613 716,30 (Шестьсот тридцать тысяч семьсот сорок шесть) руб. 30 коп. Лот № 5 – 242 199,00 (Двести сорок две тысячи сто девятнадцать) руб.

Полный список имущества опубликован в приложениях к данному сообщению на сайте: www.bankrot.fedresurs.ru и размещен на электронной площадке (www.utender.ru).

Шаг аукциона устанавливается в размере 5% от начальной цены продажи имущества должника.

Принимать заявки на участие в аукционе осуществляется в период с 09.00 (мск) час. 27.03.2017 до 18.00 (мск) час. 02.05.2017.

Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя и должна содержать все необходимые сведения и приложения, установленные п. 4.1 Приложения № 1 к Приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 июля 2013 года № 495 и регламенту электронной торговой площадки.

Для ознакомления с характеристиками имущества, условиями договора о задатке и договора купли-продажи необходимо направить письменный запрос с указанием номера торгов, номера и описания лота, интересующей информацией на электронный адрес организатора торгов: e-mail: ip004@list.fedresurs.ru, а также на сайт ЭТП.

Осмотр имущества осуществляется по предварительной записи по телефону: +7-913-940-0777 по рабочим дням, с 12.00 до 16.00 (по местному времени) по адресу: Алтайский край, Ключевский р-н, с. Ключи, ул. Северная, д. 4.

Задаток для участия в торгах оплачивается в размере 10% от цены продажи имущества. Подтверждением поступления суммы задатка является выписка с расчетного счета, предоставляемая банком организатору торгов.

Задаток оплачивается по следующим реквизитам: Получатель: ООО «Западное», ИНН 2248004572, КПП 224801001, р/с 40702810918000002401, в Алтайский РФ АО «Россельхозбанк», БИК 0401173733, к/с 3010181010000000733.

Подведение итогов торгов и размещение протокола о результатах торгов будет осуществляться на сайте площадки в день определения победителя торгов.

Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет аукциона. Договор должен быть заключен с победителем торгов не позднее 5 дней с момента получения им протокола о результатах. Акт приема-передачи лота подписывается только после полной оплаты его стоимости в соответствии с договором. Оплата имущества (лота) должна быть осуществлена покупателем не позднее 30 (тридцати) дней со дня подписания договора купли-продажи по следующим реквизитам:

Получатель: ООО «Западное», ИНН 2248004572, КПП 224801001, р/с 40702810918000002401, в Алтайский РФ АО «Россельхозбанк», БИК 0401173733, к/с 3010181010000000733.

Advertisement for «Реванш» Russian selectioners. It features a 'NEW' badge and lists various hybrid seed varieties like «АгроЗаритка» and «СингенТА» with their prices and characteristics. The company name «Реванш» is written vertically on the right side.

СООБЩЕНИЕ

о торгах ООО «Западное»

Организатор торгов – конкурсный управляющий общества с ограниченной ответственностью «Западное» (ИНН 2248004572, ОГРН 1042200840945; 658980, Алтайский край, Ключевский р-н, с. Ключи, ул. Северная, д. 4) Панкратов Илья Игоревич (ИНН 040800596927, СНИЛС 108-971-968-03, тел. +7-913-940-0777; электронная почта: ip004@list.ru, почтовый адрес: 630008, г. Новосибирск, ул. Шевченко, 31-а, оф. 305), член НП СПО «СМИАУ» (ИНН 7709395841, ОГРН 102779028160), адрес: 109029, г. Москва, ул. Нижегородская, д. 32, строение 15), утвержденного решением Арбитражного суда Алтайского края от 16.06.2016 г. по делу № А03-19181/2014, сообщает о признании торгов № 0024811 по продаже имущества ООО «Западное» в составе 1 (одного) лота, проводившихся 02 марта 2017 г. в 12.00 по мск на ЭТП «Ютэндер» (www.utender.ru), состоявшимся. Договор купли-продажи предложен заключить единственному участнику по лоту № 1 – АО «Новосибирский мелькомбинат» по цене 1 891 447,00 руб. Заинтересованность единственного участника торгов АО «Новосибирский мелькомбинат» по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему отсутствует. Конкурсный управляющий, саморегулируемая организация арбитражных управляющих, членом которой является конкурсный управляющий, в капитале единственного участника торгов не участвуют.

Извещение

о месте и порядке ознакомления с проектом межевания

Заказчик кадастровых работ: Малахов Евгений Александрович, адрес: Кемеровская область, г. Прокопьевск, ул. Латвийская, 20, кв. 16. Кадастровый инженер: Медведев К.Ю., адрес: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Юбилейная, д. 2, корп. ж, e-mail: geodet-zen@mail.ru, тел. 8-903-073-0942. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:42:020201:1110, Алтайский край, Советский р-н, с. Красный Яр, участок находится примерно в 3 км по направлению на юго-восток от ориентира здание администрации р.у. № 87, ул. Центральная, д. 17. Ознакомиться с проектом межевания, предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования выделяемого в счет земельных долей земельного участка наглядно по адресу: 659540, Алтайский край, Советский район, с. Советское, ул. Ленина, 58 в течение 30 дней после публикации данного извещения.

Advertisement for Rostselmash agricultural machinery. The main headline is «Верный спутник в борьбе за урожайность» (Reliable satellite in the fight for yield). The featured product is the «Полуприцепной опрыскиватель RSM TS-3200 Satellite» (Semi-trailer sprayer RSM TS-3200 Satellite), which has a 20% subsidy. Below the main image are smaller images of other machinery: «Идеальная колея от 1,5 до 2,1 м» (Ideal track from 1.5 to 2.1 m), «Управление полевом с функцией GPS» (Field control with GPS function), «Химический минер обьёном 35 л» (Chemical mineral 35 l volume), «Мембранно-поршневой насос» (Membrane-piston pump), and «Инжекторные распылители» (Injector nozzles). Logos for ROSAGROLIZING, РоссельхозБанк, and СБЕРБАНК are shown. The bottom part of the ad includes contact information for the Rostselmash dealer in the Altai region.

